СТРУКТУРА 
Кустинського ліцею Олександрійської сільської ради Рівненського району Рівненської області

Кустинський ліцей є закладом загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів, що функціонує, як самостійна юридична особа, яка має у своєму складі структурні підрозділи:
- дошкільний підрозділ для дітей віком від трьох до шести (семи) років, де забезпечується їх розвиток, виховання і навчання відповідно до вимог Базового компонента дошкільної освіти та який розрахований на 60 місць, для функціонування 2 груп з денним режимом перебування.

- заклад освіти І ступеня, що забезпечує початкову освіту.  Школа І ступеня, зберігаючи наступність із дошкільним періодом дитинства, забезпечує подальше становлення особистості дитини, її інтелектуальний, соціальний, фізичний розвиток. Пріоритетами в початкових класах є виховні, загальнонавчальні і розвивальні функції.
- заклад середньої освіти ІІ ступеня, що забезпечує базову середню освіту.  Цей ступінь дає базову загальну середню освіту, що є фундаментом загальноосвітньої підготовки всіх школярів, формує у них готовність до вибору і реалізації форми подальшого одержання освіти і профілю навчання. На цьому етапі завершується формування цілісної культури світу, оволодіння способами пізнавальної і комунікативної діяльності, вміння одержувати з різних джерел інформацію, переробляти і застосовувати знання.

- заклад середньої освіти ІІІ ступеня, що забезпечує повну середню освіту. Завданням школи є засвоєння фундаментальних наук, розвиток практичних здібностей, забезпечення професійної орієнтації учнів





























































